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Nome do Candidato Numero de Inscricao

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

- O candidato recebera dofiscal:

Um Caderno de Questdes contendo 30 (trinta) questoes objetivas de mdltipla escolha.

Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.
- Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeragao das questdes e a paginagéo estéo corretas e
se ndo ha falhas, manchas ou borrées. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Nao serédo
aceitas reclamacgoes posteriores.
- Atotalidade das Provas tera a duragao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da Prova
Objetiva.
- O candidato podera se retirar da sala de prova apos transcorridas 2 (duas) horas do efetivo inicio da prova, entregando sua Folha de
Respostas ao fiscal, a qual sera o inico documento valido para a corregao.
- O candidato somente podera levar o Caderno de Questdes faltando 60 (sessenta) minutos para o término do horario estabelecido
para o fim da prova, desde que o candidato permanega em sala até esse momento, deixando com o fiscal de sala a sua Folha de
Respostas.
- Nao serdo permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletronicos.
- Caso seja necessaria a utilizagdo do sanitario, o candidato devera solicitar permisséo ao fiscal de sala, que designara um fiscal
volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no
sanitario e depois da utilizagdo deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situagdo descrita, se for detectado que o
candidato estiver portando qualquer tipo de equipamento eletrénico, sera eliminado automaticamente do concurso.
- Apo6s o término da prova, ao sair da sala de prova, o candidato devera retirar-se imediatamente do local de realizagéo das provas, ndo
podendo permanecer nas suas dependéncias, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

ATENGAO

- Verifique se seus dados estéo corretos na Folha de Respostas.

- AFolha de Respostas NAO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados
as respostas.

- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questao na Folha de Respostas, usando caneta esferografica de tinta preta ou azul.
Para cada questéo, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes néo assinaladas ou que contenham mais
de umaresposta, emendas ou rasuras.

- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaco a ela correspondente, conforme modelo abaixo:

I | | | | | | | | .

- Todas as questdes deverao ser respondidas.

OS TEXTOS E AS QUESTOES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRAFICO
DA LINGUA PORTUGUESA, MAS ESTE NAO SERA COBRADO NO CONTEUDO.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 5.

Cidades europeias planejam combater efeitos das
mudangas climaticas

Cidades europeias estdo planejando se adaptar as
mudangas climaticas conforme o0s riscos se tornem mais
severos, segundo relatério da organizagdo de medicdo de
emissbBes Carbon Disclosure Project (CDP) e da empresa de
consultoria Accenture divulgado na quinta-feira, 28 de junho.

O documento pesquisou 22 cidades europeias, incluindo
Amsterdd, Berlim, Istambul, Londres, Manchester, Moscou,
Paris e Roma, sobre as suas emissdes de gases e estratégias
de mudancas climaticas. As metrépoles tém que planejar cada
vez mais defesas contra enchentes, modos de lidar com a agua
em épocas de seca, garantir que novos edificios fornecam
resfriamento natural aos ocupantes e adaptar prédios e
infraestruturas antigas para serem mais eficientes em energia.

A pesquisa descobriu que 17 das 22 cidades europeias
estudadas (77%) completaram ou quase completaram as
avaliacdes de risco para entender como as mudancas climéticas
vdo afeta-las. Dezoito dos 22 municipios disseram que
enfrentam “riscos significativos”, e 54% deles enxergam esses
riscos como “severos” ou “muito severos”.

Devido a esses riscos, as cidades estdo buscando cada
vez mais desenvolver planos adaptativos. Catorze cidades
europeias (64%) j4 tém um plano de adaptacdo em vigor,
enquanto outras duas estdo desenvolvendo projetos.

“As cidades europeias estdo demonstrando lideranca e a
melhor pratica na gestdo das mudancas climaticas em nivel
local”, destacou a Reuters o chefe do programa de cidades do
CDP, ConorRiffle. “O relatério mostra que outras cidades podem
se beneficiar implementando estratégias similares, como a
medicdo anual e relato de emissdes de gases do efeito estufa”,
completou.

As emissfes globais de dioxido de carbono (CO5), um dos
principais gases que provocam o efeito estufa, responséavel pelo
aquecimento do planeta, atingiram o recorde de alta em 2011,
de acordo com a Agéncia Internacional de Energia (AIE) e
conforme o EcoD ja havia informado em maio de 2012.

“As cidades europeias estdo demonstrando lideranca e a
melhor pratica na gestdo das mudancas climaticas em nivel
local” — ConorRiffle.

Oitenta e seis por cento das cidades europeias analisadas

estabeleceram uma meta de reducdo das emissdes, em

comparacdo a uma média global de 70% das cidades, afirmou o
CDP.

Baseado nos Ultimos nUmeros fornecidos por quatro
cidades ao CDP, as emiss6es de Londres cairam 3,6%, para
43,4 milhdes de toneladas de dioxido de carbono (CO,)
equivalente em 2010 com relagéo a 2008, e as de Copenhague
cairam 5,2%, para cerca de 2,5 milh6es de toneladas em 2010
com relagdo a 2009.

As emissfes de Berlim subiram 4,1%, para mais de 20,7
milhdes de toneladas de emissdes de didxido de carbono (CO,)
em 2008 com relacdo a 2007, e as de Roterdd cresceram 6%
em 2010, para 29,6 milhdes de toneladas com relagéo a 2009.

“O crescimento populacional, a atividade econémica, os
padrGes meteorologicos e outros fatores que estdo fora do
controle direto do governo da cidade podem dificultar, se ndo
tornar impossivel, mostrar reducdes estaveis nas emissdes”,

ressalta o relatorio.

Revista Envolverde — Jornalismo e Sustentabilidade — Julho 2012.

1. Em relagdo ao texto, marque V para verdadeiro ou F para
falso e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

() As pesquisas feitas nas cidades europeias
demonstraram que ndo é possivel resolver o
problema das enchentes e nem fazer com que se
guarde agua no periodo da seca.

( ) O ano de 2011 bateu o recorde de emissdo de CO,,
gue provoca o efeito estufa.

( ) Devido aos riscos gerados pelas mudancas
climaticas, as cidades estdo em busca do
desenvolvimento de planos adaptativos.

() As emissdes de gases téxicos podem nado sofrer
reducbes devido a 3 (trés) fatores: o crescimento
populacional, a atividade econdmica, os padrdes
meteoroldgicos.

(A FIVIVIV
(B) VIVIVIV
(C) FIFIVIV
(D) FIVIVIF
(E) FIVIFIF

2. Assinale a alternativa que apresenta o sindnimo correto
para a palavra destacada no trecho abaixo.

“Cidades europeias estdo planejando se adaptar as
mudancas climéaticas conforme os riscos se tornem mais

severos, [...]".
(A) Sérios.
(B) Leves.

(C) Arriscados.
(D) Intransigentes.
(E) Diversos.
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As alternativas abaixo apresentam trechos modificados do
texto. Sendo assim, assinale a alternativa cuja palavra
destacada apresenta erro ortogréfico.

(A) As metrépoles tém que organizar_ e planejar, cada
vez mais cedo, defesas contra enchentes e modos
de lidar com a agua em épocas de seca.

(B) Devido a esses riscos ecessivos , as cidades estao
buscando cada vez mais recursos para desenvolver
planos adaptativos.

(C) As cidades europeias estdo demonstrando nitida
lideranca e a melhor pratica na gestdo das
mudangas climaticas atuais em nivel local.

(D) O relatério mostra que outras cidades populosas
podem se beneficiar implementando estratégias
similares, como a medig&o anual eficiente e relato de
emissdes de gases do efeito estufa.

(E) Oitenta e seis por cento das cidades europeias
analisadas atualmente fixaram uma meta de
reducdo das indesejadas emissdes, em comparagdo
a uma média global de 70% das cidades.

Assinale a alternativa que apresenta o antdénimo correto
para a palavra destacada no trecho abaixo.

“O relatério mostra que outras cidades podem se
beneficiar implementando estratégias similares , como a
medi¢cdo anual e relato de emissfes de gases do efeito
estufa”.

(A) Parecidas.
(B) Corretas.
(C) Diferentes.
(D) Conhecidas.
(E) Auténticas.

Assinale a alternativa que apresenta 0 mesmo tempo
verbal em destaque abaixo.

“As emissfes globais de didxido de carbono (CO2), um
dos principais gases que provocam o efeito estufa,
responsavel pelo aquecimento do planeta, atingiram o
recorde de alta em 2011 [...].”

(A) “Cidades europeias estdo planejando_se adaptar as
mudangas climéaticas conforme os riscos se tornem
mais severos.”

(B) “O documento pesquisou 22 cidades europeias,
incluindo Amsterda, Berlim, Istambul, Londres,
Manchester, Moscou, Paris e Roma, sobre as suas
emissbes de gases e estratégias de mudancas
climéticas.”

(C) “As metropoles tém que planejar cada vez mais
defesas contra enchentes, modos de lidar com a
agua em épocas de seca.”

(D) “As cidades europeias estdo demonstrando
lideranca e a melhor pratica na gestdo das
mudancas climéticas em nivel local.”

(E) “O crescimento populacional, a atividade econdmica,
0s padrbes meteoroldgicos e outros fatores que
estdo fora do controle direto do governo da cidade
podem dificultar, se ndo tornar impossivel, mostrar
reducdes estaveis nas emissdes.”

6. Assinale a alternativa que ndo apresenta uma palavra
proparoxitona.
(A) Climaticas.
(B) Metrépoles.
(C) Pratica.
(D) Responsavel.
(E) Meteorolégicos.
7. Assinale a alternativa incorreta em relacdo ao uso do
verbo.
(A) Muitas pessoas engajadas estdo comprometidas a
virem ao evento.
(B) Se alguns protestantes fazerem o que prometeram,
haveréa confusao.
(C) Ha muitos interessados em participar da nova
manifestagédo do governo.
(D) Nao existe previsdo para o0 retorno dos antigos
dirigentes do partido.
(E) Talvez seja importante explicar a popula¢é@o sobre o
novo processo de selecao.
8. Assinale a alternativa correta em relagdo ao uso da
virgula.
(A) Hoje muitos palestrantes, ndo souberam como
finalizar o debate.
(B) Nao ha motivos para que o jornal ndo divulgue as
fotos, da dltima manifestagéo.
(C) O novo representante do governo, José Cunha, sera
0 novo palestrante.
(D) Talvez haja, um novo modo de resolver os
problemas da populacéo.
(E) Muitos, manifestantes ndo souberam como resolver
0 problema.
9. Assinale a alternativa incorreta em relagdo ao plural do
substantivo.
(A) Dolar — ddlares.
(B) Hamburguer — hamburgueres.
(C) Lépis — lapises.
(D) Cruz - cruzes.
(E) Jdnior — juniores.
10. De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portuguesa e

em relagdo a concordancia, assinale a alternativa correta.

(A) O governo fez duas propostas de mudanca.
(B) Todos fizeram esforgos para realizarem o evento.

(C) Os manifestantes que foram educado participardo da
préxima reuniao.

(D) Foi feita as campanhas para ajudar as criangcas
carentes.

(E) Precisam-se de serventes.
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16.

Para abrir uma poupanca para seu filho, Lucas esta
juntando moedas num cofrinho. Por dia, ele coloca 10
moedas de 25 centavos, 5 moedas de cinquenta centavos
e 3 moedas de um real. E correto afirmar que, depois de
120 dias, ele terd economizado

(A) R$480,00.
(B) R$560,00.
(C) R$640,00.
(D) R$880,00.
(E) R$960,00.

17.

O resultado de 3x (2 -0,04- éj é

(A) 2,13
(B) 5,505.
(C) 5,835.
(D) 6,255.
(E) 9,63.

18.

Leia as informagBes abaixo para responder as questdes
18 e 19.

Produto Quantidade Preco

Alface Crespa 1pé R$ 2,30
Batata 1 kg R$ 2,58
Cenoura 1 kg R$ 3,28
Banana Maca 1 kg R$ 5,38
Couve 1 macgo R$ 2,20

Jaqueline comprou 2 pés de alface crespa, 0,5kg de
banana-maca, 1 maco de couve, 1,5kg de batatas e 1kg
de cenouras. Logo, é correto afirmar que Jaqueline gastou

(A) R$15,74.
(B) R$15,94.
(C) R$16,64.
(D) R$16,84.
(E) R$17,04.

MATEMATICA

11. O conjunto A €& formado pelas letras da palavra
CONCURSO e o0 conjunto B é formado pelas letras da
palavra SORTEIO, entéo, é correto afirmar que o conjunto
C = AU B possti
(A) 9 elementos.

(B) 10 elementos.
(C) 11 elementos.
(D) 12 elementos.
(E) 13 elementos.

12. Joana faz bijuterias. Ela produz 42 pecas por dia em 8
horas de trabalho, de segunda a sexta-feira. Aos sabados,
ela trabalha meio periodo, caindo sua producdo para
metade. No domingo ela ndo trabalha. Portanto, é correto
afirmar que ao final de 2 semanas ela tera produzido
(A) 210 pegas.

(B) 231 pecgas.
(C) 420 pecas.
(D) 462 pegas.
(E) 504 pecgas.

13. O filme “E o vento levou”, de 1939, tem duracéo de 222
minutos. Larissa comegou a assisti-lo as 14h25min, logo,
é correto afirmar que o filme terminou as
(A)  17h07min.

(B) 17h57min.
(C) 18h00min.
(D) 18h07min.
(E) 18h57min.

14. Dados os conjuntos A ={5, 6, 7, 8}, B={7, 8, 9, 10, 11} e
C=1{6, 8, 9, 11}, é correto afirmar que A—(BNC) ¢
(A) {567
B) {5,6,7,8}
© a
(D) {5, 6}

(E) {5}
15. Transformando 0,132km em centimetros obtém-se

(A) 1.320.000cm.
(B) 132.000cm.
(C) 13.200cm.
(D) 1.320cm.

(E) 13,20cm.

19.

Sabendo que Jaqueline tinha R$50,00 e que, além da
compra citada na questdo 18, ela também comprou 2kg de
peito de frango por R$14,90. Desse modo, € possivel
concluir que sobraram

(A) R$18,26.
(B) R$18,46.
(C) R$19,06.
(D) R$19,16.
(E) R$19,36.
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24.

O mercado editorial brasileiro enfrenta, atualmente,
mudancas importantes com a chamada “revolugéo digital”.
Desse modo, assinale a alternativa que apresenta a
principal inovacgéo desta revolugdo no mercado de livros.

(A) Livro impresso.
(B) Livro eletrénico.
(C) Revista impressa.
(D) Jornal.

(E) Twitter.

25.

O ndmero de atagues a bancos, no Brasil, aumentou em
torno de 50% (cinquenta por cento) no primeiro semestre
de 2012 em relagdo ao mesmo periodo de 2011. Dos
1261 (mil duzentos e sessenta e um) casos ocorridos no
pais, o estado que lidera o ranking, com 289 (duzentas e
oitenta e nove) ocorréncias, €

(A) Rio de Janeiro.

(B) Bahia.
(C) Maranhao.
(D) Parana.

(E) Séo Paulo.

26.

Em junho de 2012 aconteceu, no Brasil, a Conferéncia das
Nacdes Unidas sobre Desenvolvimento Sustentavel,
reunindo representantes de diversos paises. A cidade
onde ocorreu o evento foi

(A) Curitiba.

(B) Belo Horizonte.
(C) Séo Paulo.

(D) Rio de Janeiro.
(E) Cuiabéa.

—x10
20. E correto afirmar que o resultado de 3 1 +56

— + —
4 2

A 2.

B) 4.

(C) 5.

(D) 8.

(E) 9.

CONHECIMENTOS GERAIS

21. Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, a
cidade e o0 ano em que serdo sediadas as proximas
Olimpiadas.

(A) Rio de Janeiro, em 2014.
(B) Séo Paulo, em 2016.

(C) Salvador, em 2014.

(D) Rio de Janeiro, em 2016.
(E) Séo Paulo, em 2018.

22. A ditadura militar, no Brasil, ocorreu no periodo de 1964 a
1985. Durante esse periodo, o pais foi governado por
militares, sendo que o Ultimo deles a governar, entre o
periodo de 1979 a 1985, foi
(A) Artur da Costa e Silva.

(B) Luiz Inacio Lula da Silva.
(C) Joéo Baptista Figueiredo.
(D) Fernando Collor de Mello.
(E) Tancredo Neves.
23. Bossa Nova é um estilo musical que surgiu no fim da

década de 50, e teve grande influéncia na histéria da
Musica Popular Brasileira. Entre os cantores deste estilo,
destaca-se

(A) Nara Leéo.

(B) Zeca Pagodinho.
(C) Ivete Sangalo.

(D) Wanessa Camargo.
(E) Alcione.

27.

Um estudo realizado pelo programa das Nagfes Unidas
para os Assentamentos Humanos (ONU-Habitat) revelou
gue o Brasil € o quarto pais mais desigual da América
Latina, no que se refere & distribuicdo de renda, ficando
atras apenas de

(A) México, Chile e Paraguai.

(B) Bolivia, Canada e Peru.

(C) Guatemala, Honduras e Col6mbia.
(D) Argentina, Cuba e Uruguai.

(E) Venezuela, Guiana e Suriname.

28.

A cidade de Botucatu, localizada na regido centro sul do
estado de Sé&o Paulo, é conhecida como

(A) cidade do boto.

(B) cidade dos bons rios.
(C) cidade de flores belas.
(D) cidade dos bons mares.
(E) cidade dos bons ares.

5
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29. A cidade de Botucatu faz Ilimite, além de outros
municipios, com

(A) Bofete e Dois Cérregos.

(B) Campinas e Anhembi.

(C) Sorocaba e Avaré.

(D) Santa Maria da Serra e Itapolis.
(E) Itu e Lengdis Paulista.

30. O Brasil, na década de 1990, passou por graves
problemas na economia. Inflagdo, alta concentragdo de
renda e desemprego foram alguns dos fatores que
forcaram uma mudanga urgente no campo social e
econdmico do pais. Um plano governamental foi
anunciado para estabilizar a economia, chamado de Plano
Real, entrando em vigor no pais uma nova moeda, o Real,
substituindo o Cruzeiro Real. Dessa forma, assinale a
alternativa que apresenta 0 nome do politico que criou o
Plano Real.

(A) Mario Covas.

(B) Geraldo Alckmin.

(C) Enéias Carneiro.

(D) Fernando Henrique Cardoso.
(E) José Sarney.
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